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sám. Jedná se o budování schémat, práci v prostředcích, prolínání témat, rozvoj osobnosti, 

skutečnou motivaci, reálné zkušenosti, radost z matematiky, vlastní poznatek, roli učitele, práci 

s chybou, přiměřené výzvy a podporu spolupráce žáků4. V desetině škol se při výuce 

matematiky využívá jiná alternativní metoda nebo jejich prvky, což bylo zejména u škol, kde 

se vyučuje pedagogikou Montessori nebo dle waldorfských pedagogických zásad.  

Školy mezi jinými alternativními metodami uváděly také problémovou metodu, která je 

založena na experimentech, vyhledávání, vytváření a řešení problémových úloh, nebo 

didaktickou hru. Při ní se provádí herní činnost dle předem dohodnutých pravidel.   

U výuky matematiky bylo také zjišťováno, zda jsou používány alternativní učebnice, případně 

jaké. Necelá polovina ředitelů (46,9 %) uvedla, že využívá alternativní učebnice.  

Graf č. 12 Alternativní učebnice ve výuce matematiky (v %) 

 

V 60,6 % škol pracují s učebními materiály z projektu Tvořivá škola, učebnici prof. Milana 

Hejného využívají v 41,4 % škol. Jen zlomek škol využívá učebnice prof. Františka Kuřiny 

(2,9 %) a podle učebnic prof. Jana Kopky se také vyučuje minimálně (pouze v 0,7 % případů). 

Některé školy (17,5 %) však uvedly, že využívají jiné alternativní učebnice. Nejčastěji 

pocházejí z nakladatelství Alter, Nová škola, SPN, Prodos nebo Fraus.  

Graf č. 13 Zkušenosti s alternativními metodami a učebnicemi v matematice (v %) 

 

Zkušenosti s uvedenými metodami výuky a učebnicemi matematiky byly veskrze pozitivní. 

Téměř všichni ředitelé uvedli, že jsou jejich zkušenosti rozhodně (35,7 %) nebo spíše pozitivní 

(62,4 %) a pouze 1,9 % jich dané metody či učebnice hodnotilo negativně. Ředitelé viděli přínos 

v alternativních učebnicích a metodách v rozvíjení logického a matematického myšlení a 

představivosti žáků, výuka byla díky nim zábavnější a zajímavější, pomáhaly rozvíjet tvořivou 

činnost, také díky názornosti. Žáci byli díky těmto metodám a učebnicím více motivováni a byl 

                                                 
4 Dostupné z: http://www.h-mat.cz/principy [cit. 1-12-2014] 
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